
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 10/11/2020 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ : «Αντιμέτωποι με την τουρκική προκλητικότητα έρχονται οι Καλύμνιοι, που 

ψαρεύουν ξιφίες» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Αντιμέτωποι με την τουρκική προκλητικότητα έρχονται οι Καλύμνιοι, που ψαρεύουν 
ξιφίες, στη θαλάσσια περιοχής νοτίως της Ρόδου, της Καρπάθου και του Καστελόριζου, 
όπως μας ενημέρωσαν, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας. Όπως καταγγέλλουν οι ως 
άνω, με φρεγάτες, ελικόπτερα και αεροσκάφη οι Τούρκοι βρίσκονται συνέχεια δίπλα 
τους, ζητώντας τους να εγκαταλείψουν την περιοχή και να απομακρυνθούν, όχι μόνο 
έξω από τα όρια των παράνομων τουρκικών «NAVTEX» αλλά και αρκετά μίλια πιο 
μακριά, καταστρέφοντας παράλληλα τα παραγάδια τους. Όπως μας τόνισαν οι ως άνω 
ψαράδες, όταν συμπληρώνουν τα απαραίτητα έγγραφα, όπου δηλώνουν αλιευτικές 
ζώνες, δηλώνουν παραδοσιακά ελληνικές αλιευτικές ζώνες της Ρόδου, Κάρπαθου, της 
Κρήτης, του Καστελόριζου, οι οποίες ανήκουν στα ελληνικά χωρικά ύδατα της 
Νοτιοανατολικής Μεσογείου, καθώς, ψαρεύουν ανάλογα με τη μετακίνηση των ψαριών. 
Μας μετέφεραν οι ως άνω την ανησυχία τους για το ότι, λόγω των τελευταίων 
στρατιωτικών εξελίξεων στην ανωτέρω ευρύτερη περιοχή και μετά τον καθορισμό 
μερικής «ΑΟΖ» της χώρας μας με την Αίγυπτο, αλλά κυρίως, λόγω των όσων γίνονται, 
εδώ και αρκετό καιρό, από την πλευρά των Τούρκων, κινδυνεύει να οδηγηθεί σε 
αφανισμό ο ελληνικός ντόπιος αλιευτικός στόλος των Δωδεκανήσων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να προστατέψετε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, τα 
αλιευτικά δικαιώματα των Καλύμνιων ψαράδων από τα ως άνω συμβάντα, που 
αποκαλύπτουν την τουρκική προκλητικότητα; 
 
2. Ποια μέτρα θα λάβετε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε να μπορεί 
ανενόχλητα ο ελληνικός αλιευτικός στόλος να ψαρεύει στα ελληνικά χωρικά ύδατα της 
νοτιοανατολικής Μεσογείου; 
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3. Ποια μέτρα θα λάβετε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε να μην έχουν  
δικαίωμα τα τουρκικά αλιευτικά να ψαρεύουν στα ελληνικά χωρικά ύδατα της 
νοτιοανατολικής Μεσογείου; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




